1.

Wstep do Modelu Standardowego — zadania 4

Rozwaz lagranzian pola fermionowego Diraca:
L =y(iy*D, —m)yp
a) Pokaz, ze jest on niezmienniczy wzgledem lokalnej transformacji: D, — ei“(")Dutp.
b) Jak interpretujemy transformacje ¥ — e'*y w jezyku grupy U(1)?
tadunek elektryczny dla pdl symetrii SU(2)xU(1) dany jest relacjg Gell-Manna — Nishiijmy:

.
Q=Ts+5

Oblicz wartos¢ hipertadunku Y dla dubletu leptondéw L = (:i)
L
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Mamy dublet fermionowy 1 = (l/) ), ktory transformuje sie wzgledem symetrii SU(2) jak:
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Zaproponuj odpowiednig pochodna kowariantng dla pél cechowania W?.

Jaka jest interpretacja pol W“a?

Pokaz, ze macierz U jest unitarna.



